

杂粮白菜馅、苹果葡萄干馅、面包虫馅、牛肉馅……

# 过中秋吃月饼 这里的花样也不少

本报9月12日讯 中秋将至，青岛森林野生动物世界的两只小河马迎来各自的重要日子——百日和满月。保育员为它俩献上专属花式月饼，其他动物也都乐享“中秋大餐”。

保育员根据动物的饮食特点，现场手工制作适合的月饼，食材包括白菜夹心、胡萝卜夹心、杂粮、水果、蔬菜、牛肉等，营养丰富。保育员告诉记者，这些特色专属月饼是由动物平时所吃的食材，加上一些新鲜的水果作为辅料制作而成的，比如河马的月饼是杂粮白菜馅的，环尾狐猴的是苹果葡萄干馅的，细尾獴的是面包虫馅的，东北虎、非洲狮的是牛肉馅的。这些月饼中加入的高热量食物，是考虑了天气转凉，动物也要开始“贴秋膘”，为下一步的秋冬御寒提供保障。

记者了解到，青岛森林野生动物世界今年新生的两只小河马，百日和满月恰巧遇上了中秋节。据保育员介绍，两只小河马一出生就有七八十斤重，采用的还是时髦的水下分娩。小河马出生后便一直待在水中，紧随妈妈身旁。河马的繁殖期不固定，全年均可繁殖。一般妊娠期八到十个月，每胎只产一仔。两只小河马目前非常健康，还在喝母乳的阶段，平时会学着妈妈在岸上吃草，但多半是在假吃，因为它俩的小乳牙现在还应付不了坚韧的草。小河马在半岁左右就可以少量进食蔬菜末，真正想大快朵颐地吃所有食物，还需要长到一岁以后才可以尝试。在妈妈和保育员的精心照顾下，两只小河马茁壮成长，身高和体重都有了明显增加，中秋假期将与游客见面。

青岛森林野生动物世界创新推出的“守望原野”区域，将在中秋和国庆假期正式开放。工作人员表示，“守望原野”区域展现了广袤的绿色草原，植被茂盛、溪流蜿蜒。该区域庇护着鹦鹉、驯鹿、矮马等，使其能尽情享受类似大草原上无拘无束、自由自在的生活。置身于“守望原野”，与动物共处，与自然相依，记者深感心旷神怡。矮马、驯鹿、鹦鹉等动物环绕周围，真切地展现了人与动物、自然生命共同体的和谐画面。踏入“守望原野”区域，在大自然的怀抱中体会生命的力



两只小河马畅享花式月饼。



青岛森林野生动物世界为动物备好中秋大餐。



小猴子品尝花式月饼。

量和魅力，游客将感受到生命的奇迹、自然的美丽，更加意识到保护自然环境和生态平衡的重要。

此外，青岛森林野生动物世界中秋和国庆假期重磅推出“趣·青野 奇遇山

海 万物有灵”科普主题活动，邀请游客与可爱萌兽近距离互动，充分体验亲近自然的乐趣。“趣·探索自然学院”推出“神奇动物在哪里？”主题打卡盖章等活动，结合动物的生活习性和本土生态环

境，打造山海经系列主题活动，同时推出“趣青野 自然营地”“中秋月圆拼接计划”“中秋美食团圆享”等活动。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

## 千亩韭菜花 盛开迎中秋

即墨灵山街道韭菜种植每亩可带来近3万元纯收入



即墨区灵山街道李前庄村村民在采摘韭菜花。

本报9月12日讯 今年9月，青岛市即墨区灵山街道李前庄村韭菜种植专业合作社内，千亩无公害韭菜迎来盛花期，当地农民加紧采摘韭菜花。

9月12日的李前庄村韭菜种植专业合作社韭菜种植基地里，一簇簇韭菜花竞相开放，犹如小雪球点缀着绿油油的韭菜地，成为金秋一道独特的风景。当地农民正抢抓农时采摘，田间地头一派忙碌景象。

近年来，李前庄村积极调整农业种植结构，大力发展韭菜种植。这处基地种植了1000多亩韭菜，由于当地土壤富含有机质，地下水水质优良，韭菜种植采取人工除草、不施农药、有机质底肥、物理除虫等方式精耕细作，每亩可带来近3万元纯收入。“无公害韭菜种植，已成为当地村民增收致富、助力乡村振兴的特色产业之一。”李前村党支部书记、

韭菜种植专业合作社理事长刘成奎告诉记者。

李前庄村韭菜种植基地采取“一年两茬菜一季籽”的种植销售模式，确保村民一年四季可收获。每年韭菜除草、收割、捆扎、韭菜籽翻晒的农忙时节，合作社能为周边村庄提供200多个就业岗位。李前庄村村民赵立忠常年在韭菜种植基地打工，平均每天收入130元。“自从村里种上韭菜，我们每年到基地里打工，在家门口就能挣钱，还能照顾家人，比外出打工强多了。”赵立忠说。

因为产业规模不断扩大，韭菜种植专业合作社还建起了仓储保鲜库。通过多年的努力坚持、尝试、精心培育，如今的灵山街道，韭菜种植、韭菜花成为推动乡村振兴的有力抓手，也成了村民的“致富花”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 张涛）